

угрозы, подозрительность, всюду мерещится заговор, в темноте пугают шевелящиеся тени, в голове образовываются сумасшедшие логические цепочки. В Интернете описывается недавно обнаруженный, совершенно новый синдром, который отсутствует в учебниках по психиатрии, названный как «поискунчик» – псевдомышль. Это когда какой-то потерявшийся предмет, очень необходимый, находится именно в этом месте. Наркоман может перевернуть с ног на голову всю квартиру, сумку и т.д. и т.п. в поисках придуманного предмета.

«Соли» действуют вкрадчиво, обнаруживая расстройства поведения и интеллекта тогда, когда уже практически ничего сделать нельзя. Многие семьи при отсутствии правового поля, позволяющего лечить и реабилитировать таких больных принудительно, обречены на тяжкие страдания. Являясь заложниками изменения социального статуса ребенка или родственника, при обращении к официальной медицине они рисуют совсем потерять близкого им человека или приобрести инвалида – иждивенца.

Человек превращается в овоць. В отличие от растительных препаратов, допустим, конопли, действие курительных миксов на человеческий организм в 5-10 раз сильнее. Практически сразу после их принятия наступают мощнейшие галлюцинации, которые могут привести к трагическим последствиям, например, возникнет желание броситься под колеса автомобиля или выпрыгнуть из окна 10-этажного дома. Уже установлено несколько десятков случаев со смертельным исходом. Опыт медиков показывает, что расстройства мышления в достаточно большом проценте случаев необратимы. При внешних формальных признаках психического здоровья молодой человек, всего несколько месяцев употреблявший «соли», обнаруживает полную невозможность адекватно оценивать свое состояние, приспособиться к окружающей действительности, самостоятельно существовать, зарабатывать средства на поддержание своей жизнедеятельности. Фактически это инвалид, способный существовать только за счет семьи или общества, если семья от него отказалась или ее нет.

У пациентов, которые прекратили употребление синтетических наркотических веществ, естественный физиологический сон не появляется долгие месяцы и становится нормальным только после специализированного лечения.

Лечить «солевых» наркоманов крайне сложно и долго, и только если обратиться в наркологическое отделение.

Специалисты считают, что именно активная реклама в Интернете, соответственно, относительная доступность и кажущаяся безопасность ведут к популярности у молодежи «синтетики» и других наркотиков, распространяющихся под видом «спайсов» и «миксов».

Конечно, общение с компьютером подростку не запретишь. Но желательно хоть как-то контролировать знакомство сына или дочери с различными закоулками Всемирной паутины. Посидеть вместе с ребенком, посмотреть, на какие сайты он заходит, зарегистрироваться в тех же социальных сетях. Будете находиться в списке виртуальных друзей своего чада – легче будет узнавать, с кем он общается. Возможно, и удастся спасти его от заманчивых предложений в Сети.

**Надеемся, что Вы прислушаетесь к тому,
что мы рассказали.
Если у Вас или Ваших друзей есть проблемы,
обращайтесь к нам,**

**в ОБЛАСТНОЙ
НАРКОЛОГИЧЕСКИЙ ДИСПАНСЕР,
по адресам:**

**ул. Спортивная, 36А,
тел. 25-92-87, 25-99-91;**

**ул. Адм. Нахимова, 70В,
тел. 38-70-66, 30-59-87.**

www.astranarkolog.ru

dispanser2006@yandex.ru

**ЯДОВИТАЯ
ХИМИЯ**



Наркотическая зависимость – это страшная и разрушительная болезнь, которая постоянно обретает новые формы. И с каждым разом наркоманы находят новые способы одурманивания. Все чаще для получения наркотического «кайфа» используются так называемые «аптечные наркотики». Это лекарственные средства, применение которых изначально предполагалось с совершенно другими целями, нежели для получения наркотического опьянения. Не так давно широкое применение в наркоманской среде получил препарат под названием «Лирика». «Лирика» применяется в наркологии для снятия ломок во время абстинентного синдрома и является вспомогательным компонентом в программе лечения. Однако, снимая симптомы ломки, применение «Лирики» даже в лекарственных дозах ведет к привыканию.

Признаки употребления «Лирики»:

Нетвердая, пошатывающаяся походка, дискоординация движений, проблемы с речью, обмороки, онемение тела. Возбудимость, необоснованная частая смена настроения, неадекватное поведение, приступы радости, эйфории, агрессия, повышение раздражительности, панические атаки.

Расширенные зрачки, снижение зрения, приступы боли в глазах, провалы в памяти.

Набор веса, связанный с резким увеличением аппетита, проблемы с желудочно-кишечным трактом – метеоризм, рвота, запор, повышенное потоотделение.

Главное и основное последствие употребления «Лирики» – развитие стойкой наркотической зависимости.

Симптомы, возникающие после употребления «Лирики»:

- сонливость;
- спутанное сознание;
- головные боли;
- снижение полового влечения/либидо;
- трепет;
- ухудшение памяти;
- нарушение концентрации внимания;
- депрессия;

- нарушение речи;
- ступор;
- психомоторное возбуждение;
- миоклонические судороги и обморок;
- кома;
- **смерть.**

Вследствие малой изученности последствий употребления таблеток «Лирика» в наркотических целях можно предположить, что это далеко не полный список последствий и побочных действий препарата.

Для многих наркозависимых мучительные симптомы отказа от «Лирики» приводят к рецидивам.

Если Вы неоднократно пробовали «слезть» с «Лирики», но срывались и скатывались обратно в яму этой пагубной зависимости, если у Вас не получается бросить самостоятельно – **не стоит медлить и откладывать!**

Обязательно обратитесь к врачу!

Вам стоит знать, что употребление данного препарата приводит к сильнейшей психологической, а затем и физической зависимости от препарата, лечить которую можно только в условиях наркологического стационара, а затем в реабилитационном центре. Такое **лечение помогает навсегда избавиться от желания вернуться к употреблению наркотиков.**

«**Соли**» – это наркотики, отнесенные к так называемым «новомодным», «дизайнерским наркотикам». **Дизайнерские наркотики** (от англ. design – проектировать, разрабатывать) – психоактивные вещества, разрабатываемые с целью обхода действующего законодательства, синтетические заменители какого-либо натурального вещества, полностью воспроизводящие наркотические свойства последнего, либо близкие, но не идентичные по строению вещества, как обладающие, так и не обладающие сходной фармакологической активностью. Как правило, представляют собой аналоги или производные уже существующих наркотиков, созданные путем изменений различного характера в их химической структуре, реже – путем создания качественно новых препаратов, обладающих свойствами уже известных наркотиков.

У синтетических наркотиков токсический порог гораздо ниже, чем у наркотиков-опиатов. Поэтому смер-

тельные случаи при передозировке у начинающих потребителей встречаются достаточно часто. Такие потребители попадают в токсикологию или реанимацию, так как нуждаются в оказании неотложной медицинской помощи, без которой могут умереть.

При употреблении «солей» организм атрофируется при этом страдает каждая его клетка, особенно большой урон несет клетки головного мозга. Этот наркотик убивает человека изнутри. Одного приема достаточно чтобы зависимость «просила» все больших и больших доз.

Зависимость от этого вещества дурно влияет на молодежь, они прекращают посещать учебные заведения, перестают следить за своим внешним видом. Всё свободное время уходит на поиски наркотика и его употребление. Одержанность и навязчивая идея не перестает покидать их. Спустя какое-то время люди начинают терять свои жизненные силы, энергию и вес, появляются темные круги вокруг глаз, впады щеки, цвет лица становится тусклым, выпадают волосы, начинают крошиться зубы, снижается иммунитет человека, появляются грибковые стоматиты.

Так же сильно нарушается **ПАМЯТЬ**, чрезвычайно страдает оперативная и кратковременная память. Фактически необратимо расстраивается **СОН**. Очень сильно страдает функция **ВНИМАНИЯ**, пациенты, несколько месяцев принимавшие «соли», не могут до конца сосредоточиться на теме беседы, а некоторые из них не в состоянии даже читать.

Практически полностью исчезает **КРИТИЧЕСКИЙ ВЗГЛЯД** на собственное состояние. Наркоманы «подсевшие» на «соль» наркоманами себя не считают. Они находятся в полной уверенности, что могут бросить употреблять «соль» в любой момент. И настолько в этом убеждены, что друзья или родственники реально и трезво могут оценить ситуацию слишком поздно, когда такой наркоман шагает в открытое окно многоэтажки или прыгает под поезд.

В настроении наркомана доминирует **РАЗДРАЖИТЕЛЬНОСТЬ** на фоне **ОБЩЕЙ РАСТЕРЯННОСТИ**, а также ощущается неспособность адекватно и правильно оценивать жизненные ситуации. Часто появляется параноидный синдром: поиски скрытой